

天宁生态环境局： 提前介入在谈项目，服务经济高质量发展

常州市天宁区今年引进的绿砼新型墙体材料设计研发生产项目，总投资达5亿元，建成集装配式绿色建筑设计、咨询、生产、研发、培训为一体的装配式建筑产业基地，全面投产后预计实现年产值9亿元。企业负责人介绍，该项目能够高效引进落地，得益于天宁生态环境局对在谈项目提前介入、主动服务。今年以来，面对经济下行的巨大压力，天宁生态环境局立足自身职能，主动创新思路，从在谈项目入手，提前介入、主动服务，既真心诚意服务实体经济发展高质量，又铁面无私把好项目生态环保准入关。今年天宁生态环境局已累计服务在谈重点项目35个，有力地保障了地方经济高质量发展。

以往，区招商部门对有招商线索、对客商有初步意愿的项目，不管其是否具备环保准入可能性和落地可行性，均第一时间向区级层面进行汇报。这固然会引起区级层面对项目的重视，但一些不具备环保准入可能性和落地可行性的项目最终被“劝退”，既浪费了人力、物力和财力，也让生态环境部门背负了一些误解和非议。

在天宁生态环境局负责人看来，提前介入在谈项目，就是牢固树立底线思维，提前介入，了解在谈项目是否符合法律法规和

政策要求，真正起到优布局、控规模、调结构、促转型的作用。对区招商部门提供的在谈项目基本信息，天宁生态环境部门及时了解是否符合国家及地方产业政策和环保政策法规要求、“三线一单”管控要求，是否属于引进项目的“负面清单”，选址是否合理。对符合上述政策法规要求的项目，上报区级层面进行决策，并帮助解决项目落地中遇到的困难。否则，直接劝退。

天宁生态环境部门与招商部门一起提前介入、主动服务，了解在谈项目的生产工艺、原辅材料、产品规模、主要排放物等情况，必要时到客商在产企业进行考察，综合判断项目的环保准入可能性、落地可行性，并提出合理的意见建议。经过提前介入、主动服务，对在谈项目存在非原则性问题的，由天宁生态环境部门提出合理的调整建议。对存在争议、疑点的项目，邀请第三方机构编制预评价报告，召集专家就在谈项目行业属性界定及项目可行性进行论证，形成专家组意见，给出解决路径，消除项目落地前的“最后一公里”障碍。对不符合产业政策，高消耗、高污染、高排放等达不到节能减排要求的在谈项目，天宁生态环境部门坚决“切一刀”，给出明确意见，耐心向客商解释原因，以免造成不必要的人力、物力和财力浪费。

为了推动在谈项目快速落地、产生效益，全面服务经济高质量发展，天宁生态环境局还认真落实《服务民营企业高质量发展若干措施》，按照“不见面审批”要求，提升项目审批效能，进一步减环节、减材料、减时限，在确保审批质量的前提下，环评报

报告书审批时限由法定的 60 个工作日压减至 8 个工作日，环评报告表审批时限由法定的 30 个工作日压减至 5 个工作日。在收到绿砦项目环评报告表后，天宁生态环境局各科室无缝衔接、联审联办，在公示结束后仅用 1 天时间就完成了项目环评审批，为企业早日投产、抢占市场赢得了先机。